

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécsért házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombat-on. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy öt-hasasos petit sor egyszeri megjelenésért 8 krt többszöri megjelenésnél ár-leengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:
Ferencciek utcája 22.sz.1 emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városbéli épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztl Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

Visszatekintés a multra.

II.
Lapunk első számában rövid szemlélet tartottunk úgy saját, mint más államok egy évi külpolitikai élete felett. Elmondtuk aggályunkat a politikai viszonyok kritikus helyzetét illetőleg, tényekkel igazolván azt. Nagy veszély fenyeget, hanem azért nincs okunk kétségbe esni jövőnk miatt, de mégis ha elbukni, elenyészni nem akarunk, úgy tögyökres magyar politikát kell, hogy kövessünk. Határozott állást kell elfoglalnunk a fenyegető szláv és germán áramlat ellen, nem ignorálván egyúttal a többi nemzetek egyesülési és nemzeti mozgalmait sem. Készen kell állnunk mindig és minden időben a tetre, s ha jönne vész, egyesült erővel annak szembeszállhatni legyen törekvésünk, hogy így azt a mit ügyetlen politikuskok egyetlen tollvonással elrontanak, annak idején vér árán visszaszerezhessek, illetve megment-sük: lételünket, államiságunkat.

Törekednünk kell belelétünk fejlesztésére, szilárdítására, s az anyagi jólét megalapítására, valamint arra, hogy a magyar birodalom határai közt élő népek közt az egyet-értés, testvériség és egyenlőség uralkodjék.

Alkotmányos uton, mindent lehet; és hogy a magyar országgyűlés többsége és a kormány mégis mindegyik daczára, kezében a hatalommal inkább az ellenkezőre törekszik, annak oka ama szolgálékü had, mely nem törődve egy nemzet kormányának, a mely csak erőszak és zsarnokság által képes uralkodni. A többség ellen, — mit sem végezhet a tisztelékü kisebbség.

Tekintsünk csak vissza az or-

szággyűlés többségének és a kormányának mult évi működésére s akkor ismét a kérlelhetlen tények igazolják, hogy ha ezen az uton haladunk tovább, és követendő belpolitikánk ezután is méltó társa lesz külügyi téren követett eszélyességünknek, úgy az államtönk nem sokáig fog magára várattni és mi az örvény szélén állva a nyomor idézte kétségbeesésben nem leszünk képesek élet és halál közt választani.

De térjünk tárgyunkra.
Alig köztűntött be az új év, már megjelent a polyp, mely a magyar államlháztartás hű vendége: a defizit. Akkor az 1878. évi defizitet 28—29 millióra tették s csak az év végén bizonyult be, hogy az jóval felülmúlja a 40-et. Az állam jövedelmei és kiadásai tekintetében nem a legszebb és kecsgetetőbb arány állott tehát fenn és mégis mit tapasztaltunk az országgyűlés többségének s a kormányának működését illetőleg? azt, hogy ennek ellenére az adósság csinálás, a jogtalan teher átvállalás az országgyűlés ez évi cyclusában is elég könnyelműleg forciroztatott.

Legelőször is a vámügyi törvényjavaslatot fogadtatta el a kormány 36 szótöbbséggel s ezzel kiszolgáltatta ujalag a magyar ipart az osztrák gyáriparnak. Az egész nemzet józanul gondolkozó része ellene volt a vámügyi javaslatnak s az önálló vámterületet kívánta, de a kormány, a mamelukhad mindezzel nem törődött csak hogy áldozhassék faragott molochjának: az osztrákoknak.

Ez azonban nem volt elég.
Néhány nap múlva a trieszti Lloyd társulat subventiójáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta a képviselőház. E javaslat szerint évente két-háromszáz ezer forint subventiót

adunk ama trieszti hajózási társulatnak, mely a mellett, hogy Fiume kereskedelmét előli, a magyar tengerparti városok virágzását lehetővé teszi. A vámközösség megszavazása után még erre volt szükség, mert hiszen ha a magyar ipart már megölték, csak egy lépés kellett, hogy a kereskedelmet is csirájában fojtsák el.

Megtörtént.
A képviselőház 29 szótöbbséggel elfogadta e javaslatot, a mely mintegy elősegíti az eszközt arra, hogy az osztrák Trieszt legyen a külkereskedelem gyújtója. Hiába volt a józan ész érvelése, mert a kik egyszer a lejtőn sikamlani kezdtek, a képviselőház szolgálékü többsége, már menthetlen volt és képtelen arra, hogy erős akarattal e káros politikától meneküljön.

Ezen törvényjavaslatok megszavazása után a nemzet önállóan gondolkozó része ébredni kezdett. Iparosok, kereskedők, a nép mozogni kezdett, gyűlések után gyűlések tartattak s a kormány eljárása a legegyszerűbben rosszatlatott.

Hasztalan volt minden, sőt olaj a tüzre. A zsarnok megrémült saját műveinek következményétől, és a darab kő, mely palotája felé rohant, bosszúra szította a magyar kormányelnököt Tisza Kálmánt.

Egy rendelet jelent meg ez idő tájban, mely a gyűlekezési jogot és a népgyűlések korlátozását célozta s aig hogy ülést tartott a ház, Chorin Ferencz a Tisza cabinetet az önkénykedése ellen az összes ellenzék helyeslése közt emelte fel szavát.

E rendelet kibocsátásának hírére azonban nemcsak a képviselőház, hanem a nemzet is megdöbbsent, mert alkotmányának megnyirbálását szándékozta a geszti Cato. Nagy

volt az elkéseredés, úgy annyira, hogy Tisza maga volt kénytelen e rendeletet visszavonni, habár a mamelukhad 17 szavazattöbbséggel tudomásul vette Tiszának erre vonatkozó válaszát.

Nemsokára rá a képviselőház mártius 30-iki ülésében a 80 milliós bankadósság kérdése forgott szóban. Mindenki, még a kormánypart is meg volt győződve, hogy e teher elvállalására Magyarország nem kényszeríthető, tudta mindenki, hogy ezáltal a magyar állam terhére 24 millió vállaltatik el, — mindennek daczára a többség 17 szavazattal elfogadta a törvényjavaslatot általánosságban, mely később 58 szavazattöbbséggel végleg elfogadtatott.

Igy tették és teszik fokról fokra tönkre a nemzetet, tulhalmozzák terhekké mindaddig, míg az államnak egyébként is rozszant hajója el nem süllyed.

És még ez sem volt elég!

A képviselőház május 16-diki ülésében a 60 milliónyi rendkívüli hitel fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalatott. Jeles szónokok meggyőző érvekkel tolmácsolták a nemzet érzelmeit, mely kárhóztatja az occupatiót és halálos véteknek tartja, arra egy krajczárt is áldozni. Mindenki hiába volt. A kormány ekkor már annyira uralkodott eszközei felett, hogy ezek rémületikben akár a kormány táltos szájába repültek volna. A 60 milliónyi rendkívüli hitel megszavazták és hogy mi lett ennek a következménye, ma már szomoruan tapasztaljuk.

Nemcsak hogy e 60 millió fel-emésztetett a magyar állam érdekeivel ellenkező, sőt káros politika kivívására, hanem még néhány pár milliócskát fog e rabló politika fel-emészteni, ha ugyan lesz miből.
Végre június 29-én örök nyu-

galomra kísérték az 1875—78-iki országgyűlést. — Menynyi remény, mennyi hit volt ez országgyűléshez kötte?!
E remény elszállt, e hit alapjaiban megingott. Nyomott hangulattal távoztak a képviselők. Mit mondjanak otthon a népnek, mely tőlük várta sorsának enyhítését, — e gondolat rágódott a lelkeken... de végre is, a kényszerű engedelmesség, a zsarnok szava elhallgat-tatta a lelkiismeretet.

A kik szilárdan állva, a kormány terhetróvó javaslatai ellen szavaztak, — nyíltan, őszintén elmondották, hogy nem ők, hanem a többség volt oka mindennek.
És a többség?!
Farizeusi arcot vett magára, megjelent a nép között, a „helyzet“-re mázolta a vádat, és a nép e könnyen hívő nép — megadta a felmentést s a választásoknál a kormánypart, a mamelukserég újra győzött, többségben volt.

*
Az új országgyűlés október 19-én nyitattott meg. A trónbeszéd felolvasatott és az országgyűlés újra megkezdte működését. A trónbeszéd ezuttal igen rövid volt s általán hidegen hagyta a kedélyeket. Nem volt abban semmi, a mi a jobb jövő iránti reményt keltette volna fel, hanem az absolutisticus elvek igen merően kirittak belőle: sic volo, sic jubeo. És az új mameluk serég — tétet fejt hajtott.

Az új országgyűlésnek voltak már a mult évben is zajos ülései. A képviselőház november 5-én tartott ülésében Simonyi Ernő által a kormány vád alá helyezése tárgyában tett indítvány indokolása volt napirenden. Simonyi jeles beszédben indokolta az indítványt, de

Sikerültebbek a hazafias dalok; milynek: Pünkösdi ima; Édes azám; Örülj hazám; Szeresd hazádat; s azok, melyeket szílföldéhez írt.
Végül mint műfordító is szerencsésen próbálkozott. A három-négy műdal, melyeket Göthéből fordított, arról tanuskodik, hogy Erdődi idegen alakokhoz is teljes bizonyossággal tudott simulni, a mi mellesleg legyen modva, verselési ügyességét új színben tünteti fel. Ily fordítások: Az el-távoztathoz; A választotthoz; Az erdei rózsá és Mignon. Az utóbbi már Szemere Pál és Szász Károly is lefordították. Erdődi haszontalan munkát nem végzett, s hogy az olvasót arról meggyőzzük, ide igatjuk Mignon egész fordítását, melyben néhány mozzanat felette ügyesen van visszaadva:

A földre, hol ezitromliget virul,
Sötét lomb közt a tűzanasan kigyul;
Kert ég alól langy szellő leng ala,
Mint ég mereng s babérfá néz le rá,
Emlékszel-e jól?

— Igen, igen!
Oh bár mennék oda én jó édesem!
A házra ott, mely oszlopsorra dől,
Ragyoglik benn a fény mindenfelől,
A márványoszlopok rám tekintenek:
Szegény gyermek te! mit tőnek veled?!
Emlékszel-e jól?
— Igen, igen!
Oh bár mennék oda védőm, édesem!

A hegyre, hol bús ködfelhő tanyáz,
Utját keresve az őszér csapáz;
Odvában a vén sarkány ós lakó,
Kidől sziklaról hull le a síó,
Emlékszel-e jól?
— Igen, igen!
Oh jöjj oda, jöjj, atyám, én édesem!

A „Kennst du das Land“ csodaszép költeményének ismerői a fentebbi fordításban mindenesetre érdekes anyagot találnak az összehasonlításra.
Czúczor óta Szent-Benedek rendének oly költője mint Erdődi Dániel nem volt. Egy szóval Erdődi Dániel igazi költő, ki a legujabb kor legujabb magyar énekesei sorában méltó helyet foglal el, s megérdemli, hogy költeményeit mentől — többen olvassák, s egy könyvtárban se nélkülözék.

Vajda Viktor.

TÁRCSA.

Bús az erdő...*

Bús az erdő, a természet szomoru.
A zöld faról lehullott a koszorú;
Messe szálltak az éneklő madarak.
Pusztá agyon csak a hollók szolnák!

Mivagyok én? egy pusztafa... nagyabúm.
Mert korán lehullt viragom, koszorúm;
Öromem is eltűnt, ama vig madár,
Hozzam a bú, szívem vérot szivni jár!

Ha a tavaszt elkiséri lanya szél:
Fát koszorúz új virág és új levél;
S a madarka, a viruló lomb felett,
Kezd dalolni újra édes éneket.

Derül-e ram vig tavaszak sugara,
Visszaszáll-e az örömek madara?
Nyereke-én, meg viragot, szepet,
Állyjet a sors kebelemlől letépett?!

Erdődi Dániel költeményei.

(Kiadja Tettey Nándor, Budapest; ára: 1 ft 50 kr.)

Egy franciaiz közmondás azt tartja, hogy: „Il en est des vers comme des melons, s'ils n'ont point excellents, ils ne valent rien!“ — azaz: úgy vagyunk a versekkel mint a dinnyével; ha nem kitűnők, nem érnek semmit!

Igy volnánk, hanem dehogyan vagyunk. Tény, hogy soha annyi közepszerű avagy ép gyarló költemény szerzője nem szerepelt költő gyanánt mint napjainkban; és soha annyi rozsz költemény nem látott napvilágot mint jelenleg.

A könyvnyomtatás mestersége végre is mesterség s minden megrendelésre pontosan kell szolgálnia neki is; a mesterség pedig szereti a kelendőséget s emélfogva neki is úzérkedésre kell vetemednie néha, hogy azt előmozdithassa s ezzel saját élet-feltételét megszilárdítsa. A kötetek tehát napról napra szaporodnak és sokszor úgy vagyunk, hogy lapozgatva valamely izmos kötetben, beérrők egyetlen egy igazi köl-

* Losonczy Lászlónak „Dalok és szavalmányok“ című közelebb megjelent műveiből szerző által beküldve.

teményvel, ha a versek nagy arjában találkoznék ilyen; hanem mivel nem találkozik, sajnálva a ráparazolt időt, eldobjuk.
Az előttünk fekvő költemények közt csakrhányat taláunk olyat, mely milyensége nézve arányban áll akár a legkitűnőbb dinnye mivoltával. Részünkről mindig örömeit ismerték el igazi költőnek azt, ki csak egy valódi költeményt is tud felmutatni. Erdődi Dániel a diésőség, hogy költeményei között nem egyetlünk, mely mindenkép megíti a mértéket; színel a remekség művével.

Sas a lelek gondolatja,
Szarnyát bontja nagy-merészen;
S büszke szárnya szabadjában
Úgy csapong a magas égen!

Mondja egy gondolatföredékében, s ehhez hűen mindig emelkedetten szárnyal.
Nagy előnyére válik a külföldi tisztasága, melyben csak kevesen versenyezhetnek Erdődivel. S nem az eszmének rovására esik e tisztaság. Igazi erő mellett lépdel e forma, mely a magyar versidom hű kifejezését minden során magán hordja. A ki a magyar verselés számára oly nyomtató s a magyar hangstíly természetével annyira összeegyező szabályokat állított fel, az bizonyára oly eszközt talált érzelmei tolmáclására, mely mindig csak a legjobbat és legszebbet karolja fel. Költészettanában, melyet pár hóval ezelőtt az Athenaeum adott ki, a hangsúlyos verselésre oly utasítást találunk, mely kimerítő és teljesen utbaigazító a mellet, hogy eredeti is. Mert e részben is érdemeket szerzett Erdődi irodalmunkban s működése a tanfolygnek is hasznára vált.

De nézzük költeményeit.
Elsőben is a lyrai költőt üdvözöljük benne, ki minden érzelmet dalba önti, ki nek minden gondolatja egy-egy érzelemben olvad fel, mely aztán kifejezésre jut. Öröm vagy bánat, szenvedés vagy élv előbb-utóbb szavakat talál nála és megszületik a költemény.

Szelid érzemények vonulnak el előttünk és indulatosabb kifakadások mentől — gyérebbe tapasztalhatók. Ilyen „A hálátlanság“ című költeménye, melyben a hálátlanságot sújtja.

Érzelmével együtt, melyek mindig alkalmas hangon jelentkeznek, a kellő hangulat is megfő s im ez az, mely az olva-

sót is megragadja. Vevők többek közt például a „Barangolok egymagam-ban“ kezdetű költeményét. A költő itt egy vidék, zúgó erdővel szegélyezett tó szemléletébe merül; az élet rá nézve itt mintegy elmúl, s jól esik nekie, hogy az egész táj ködbe foszik előtte, így annyival jobban szállhatván magába. Az olvasó itt érzi, hogy ez az odaengedés mindeképp ragadós. Ima a költemény utolsó szaka:

Elmerengni csöndes — melán,
Gondolatban, gondatlan;
És nem tudni, hogy lelkeimnek
Most mi gondolatja van.
A merengés alkonyába
Némán úgy olvadni át,
Mint a táj, mely messze távol
Ködbe rejti el magát.

Szendergő, igénytelen kép, mely ép azért igényli meg, hogy mi is elmerengjünk költőnkkel abba a zavartalan világba, hol földi bajainktól oly könnyen menekülünk.

Az ő világa a dal; az az igazi lyrikai hangulat, mely a külvilággal csak annyiban törődik, a mennyiben teljesen felolvaszthatja magában azt. Szép magyarázattal felel erre „Mi a dal?“ című költeményében.

Mi a dal?... a szív virága,
Színe a szép gondolat,
Mig gyönyört, miként az illat,
Benn az édes érzet ad.

Mi a dal?... a szív virága,
A szív földén nőtt virág,
Mely csodásan szárnyat öltvén,
Fölszakítja talaját.

S kiszakadva szivedből a
Szárnyaló dal tovaszáll,
Hegyen völgyön viszi szárnya,
Mig új földre nem talál.

Vizsi szárnya, de leszállva
Túl a völgyön és tetőn:
Tenzívédből vitt gyökérrel
Él csak ott az új mezőn.

Igazi költői lelkesültséggel fogja fel a világot s erkölcsi rendét. Mi is költőnek a vagyon, a közönséges jólét? Az ő vilá-gát nem bánthatja a nyomor, a szegénység: az ő világa az az igazi gyönyör,

Te nélkülöd rég elhervadtam volna,
S volnék kietlen, árva pusztaság;
De fényed által nincs oly sivatag, hol
Ne nyilna nekem mégis egy virág.

És végül:
Hű törekvés! téged el nem oltat
Akarmi búnak éje, föllege;
Sugáridon egy titkos kéz hatalma
Utam mindenütt rózsakkal hinti be.

Legszebb darabjai e kötetnek: A rom fecskei; A költő híve; A sír madara; Midőn utamra; Az éjben; Kit hön szerettem.

Mily egyszerű és mégis mily vonzó, mily kedves a „Midőn utamra“ kezdetű dal. Egész mivoltában mintája a köznapi-ságtól ment költői emeltségnek:

Midőn utamra
Az éj leszállt,
S ajkamon a kedv
Panaszra vált.

Véletlen egy kis
Fény tünt elem,
S én önkénytelen
Hűn követem.

S a mint követtem
Mind hű nyomon,
A fény aképen
Nőtt utamon.

S im most fölöttem
Új ég derül,
Új hegyek, völgyek
Vesznek körül.

S lelke az égbe
Csapongva száll,
A legszebb hajnal
Sugárinál.

A műdal mellett szerencsés szavakat talált a tulajdonképi népdal számára is. Ilyenek: Elbujdosom; Mosolyg rám; Zengő madár; Sötét holló; Fényes égen dalogat a pacirta; Hej leányok stb.

Van néhány darab e kötetben, melyek inkább alkalmiak, s azért kimaradhattak volna.

szünek önálló vámtétele nem leend, haszontalan lesz minden fázisozás akár egyesült erővel, akár pedig egyesült pénzzel hazánk érdekei előmozdítására szözlő és földiparunk felvirágzására törekedünk mert megvan köve kezünk, hogy a magunk jólétét, és szerencsésjét valaha előmozdithassuk.*)

Korsos Péter.

*) Ez nem ok arra, hogy tétlenek maradjunk mert mint minden emberi mű, úgy a tiz évre létrejött vám és kereskedelmi közösség lejárta előtt is erősebb tényezők behatása következtében felbomlaszhat indulhat és ez eshetőségére elő kell készülnünk. — Egyébként a termelés ezen agának javításáig bármilyen körülmények közt mindig elonyunkra lesz.

GABONA ÁRAK

a f. é. decz. hó 28-án tartott hetivásáron.

	I. oszt.	II. oszt.	III. oszt.
Búza 100 klg. ft.	7.50	7.30	6.80
Kétszeres " " "	6.30	6.—	—
Rozs " " "	5.50	—	—
Árpa " " "	4.90	4.70	—
Zab " " "	5.60	5.40	—
Kukorica " " "	3.90	—	—
Hajdina 100 klg. ft.	0.00	—	—
Széna " " "	2.20	—	—
Szalma " " "	1.00	—	—

Nyílt-tér. *)

Nyilvános köszönet.

A pécsi jótékony nőegyletnek a többi testületnek és minden egyesnek, kik boldogult felejtetlen nóm temetése alkalmával meleg részvétőt tanúsították hálás köszönetemet nyilvánítom.

Erreth károly.

Figyelmeztetés.

Bárvárt Károly úrnak azon nyilatkozatára, „hogy az ő sóborszeszkészítménye minden más hasonló készítményt felülmul” s ennek helyonyítására a szegedi országos kiállításra a nyert érdemre hivatkozik:

Van szerencsém a sóborszeszt fogyasztó tisztelt közönséget figyelmeztetni, hogy amennyiben Bárvárt úr készítményét ezen nyilatkozata folytán az enyém fölé is helyezi — mit én felszólalás nélkül nem hagyhatok — sőt tiltakozom azon megjegyzéssel, hogy a mennyiben a szegedi kiállítás alkalmával hazámól távol lévén, készítményemet én ki sem állítottam, s így meglehet, hogy Bárvárt ur czikkere érdem-érmet nyert, mert talán ő volt egyedül, ki sóborszeszt kiállított?!

Részemről csakis a nagy közönség véleményét tekintem illetékesnek, mivel készítményem forgalmának fejlődését észlelem, s megnyugszom a kezem között levő számos tekintélyes embertársaimnak sóborszeszkészítményem hasznosságára vonatkozó elismerő s részben köszönő nyilatkozataiban.

Budapest, 1878. december hó 20-án.

Brázay Kálmán.

SÓS-BORSZESZ,

általam javított kítőző házszer. Gyors hatást eszközöl: Rheuma, csúsz, szagatás, fagyás, fog-, fej- és fülfájalmak, szemgyulladás, benulások stb. stb. ellen: sőt fogtisztító szerül is igen ajánlható, mennyiben a fogak nyújt elősegíti, a foghúst erősíti, és a száj tisztá szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása után, valamint fejmosásra, a hajdegek erősítésére és kopartól meg tisztulásra is. Használati utasítás magyar vagy német nyelven bizonyos nyelvi nevesorával, minden üveghez mellékeltek.

Ára egy nagy üveggel 80 kr., kisebb 40 kr.

BRAZAY KÁLMÁN, nagykereskedő, Budapest, iroda és központi főraktár: Múzeum körút 19.

Kapható: Pécsset: Mulldini Lukács Kovácsics K. Nick K. Blauhorn J. Simon J. — Dombóvár: Pannz Adolf. — Mohács: Preiszberger és Jezovits. — Dárda: Czingelly Sándor.

277 (3-2)

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget.

Szerkesztői üzenetek.

H. G. Szives tudósításait köszönettel vesszük mindenkor. — Ifj. Várady Ferencz helyben. A küldött vers jönni fog.

NAGY FERENCZ laptalajdonos.
HAKSCH EMIL Kis József felelős szerkesztő. Szerkesztő társ.

Hirdetések.

Zenélő jáékok

melyek 1—200 darabot; disztmves harang, dob, és harang játékkal; mennyei hangok, mandolin

Zenélő szelenczék

melyek 2—16 darabot játszanak; necaissere, szivarállvány, svájci házaeckák, fénykép albumok, író eszközök, kesztyűtartók, levélnyomók, szivarkészletek, dohány és gyufatartók, dolgozóasztalok, palackok, seres poharak, tárczák, székek stb. mindenik zenével ellátva. A legújabb e tekintetbeni gyártmányokat ajánlja

Heer J. H. Bern.

Heller-féle valódi gyártmányok nevellemel jegyezzék és csak egyesek megrendelésre kaphatók, képes árjegyzékek bérmentesen küldetnek.

295 (4-3)

Álarozos öltönyök

férfiak és nők számára

Rococo-öltönyök

és mindenemü álarozok is olésó áron kaphatók nagy választékban az egész farsangon át, **Reinwein J.** álarozos öltönyökösön-intézetében, *Széchenyi-tér* alatt, az irgalmasok épületében.

3 2 (1-2)
1879 szám.

Hirdetmény.

Miután Pécs sz. kir. város köztörvényhatósága 1878. é. december hó 23-án tartott rendes közgyűlésében 192/10032/11843 szám alatt kelt határozatával a város közönsége javadalmát képező helypénzszedési jognak f. é. mártius hó 1-től számítható három egymásután következő évre, vagyis bezárólag 1882-ik évi február hó végeig terjedő időtartamra leendő bérbeadása érdemében m. é. december hó 12-én tartott és zárt ajánlati tárgyalással összekötött nyilvános árverezést helyben nem hagyván, újabb zárt ajánlati tárgyalással összekötött nyilvános árverezést megartatását elrendelte. — alóírt városi tanács részéről ezen-
lelt közönmásra hozatik, hogy fentebb körülírt helypénzszedési jognak bérbeadása érdemében f. é. január hó 15-ik napjának reggeli 10 órákor a város házában levő gazdasági hivatalban zárt ajánlati tárgyalással összekötött újabb nyilvános árverezés fog megtartatni.

Felhivatnak emél fogva az árverezni szándékozók, hogy az eddigi bérletnek vagy is: 21.501 ft 51 kr. és 100 drb es. kir. természetbeni arany kikáltási árnak megfelelő 10% biztosítékkal ellátva, nevezett napon és időben megjelenni sziveskedjenek.

Felhivatnak továbbá, a zárt ajánlatot beadni szándékozók, hogy fentebb nevezett kikáltási árnak megfelelő 10% biztosítékkal ellátott, erre vonatkozó zárt ajánlatukat, melyben kitéendő, hogy a feltételek ismeretesek, legkésőbb f. é. január hó 14. délután 5 óráig a polgármesteri hivatalban annál is bizonyosabban beadni el ne mulasszák, miután ezen záros határidőn túl netalan beérkező ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Együttal tudomásra hozatik, hogy az árverezés alapjául szolgáló feltételektől a beadandó zárt ajánlatokban netalan eltérő feltételek tekintetbe nem fognak vétetni.

Végül közödmásra hozatik, hogy az erre vonatkozó feltételek és fentebbi jog élvezetere alapul szolgáló díjszabályzat Lechner kiküldött tanácsnok úrnál, az árverezés napjáig mindig a hivatalos órákban bárki által is betekinthezők lesznek.

Pécsset, 1879. évi január hó 2-án.

Pécs sz. kir. város tanácsa.

(Magyar kiadás)
Férfigyöngesség
37^{ik} Kiadás
Az ömögörös
Laurentius töl
Tónásadó férfiak számára minden korban, segély
Gyöngességiállapotban stb.
Bizonyíték, hogy a világhírű m. minden e szakban eddig megjelent könyvet felülhalad, elegendő lesz feleltetni, hogy Laurentius műve már is idegennyel fordításokban megjelent s emél fogva egyéb fordításokra nem szorul.
Az eredeti kiadás Laurentius töl Lipceben egy nyolcadrét 232 lapny követően 60 bonczani ábrákkal minden könyvkereskedésben de a szerzőnél is Leipzig, Sophienstrasse 7 B. mezezzelhetetik. Ára 60 Kr. o. o.

Felhívás.

Mindazok, a kiknek a jogászbál körül teljesített munkájukért, vagy egyéb módon, követelésük van — legyenek szivesek

számláikat

január 13, 14 és 15-én reggeli 9—12-ig és d. u. 3—4 be-mutatni.

Pécs, 1879. január 9-én.

Toponarszky Uros,
pénztárnok.

6. (1-1)
291
1878 szám.

Hirdetmény.

A magas vallás és közoktatási m. kir. ministerium f. évi 24.321 számú rendelete folytán közhírré tétetik hogy a Mágocs nagy községében lévő és a vallás alapítványi uradalom tulajdonát képező a mágoosi 94. számú telekjegyzőkönyvben 138 sorszám és 559. helyszínelési szám alatt felvett erdési lakház a hozzátartozó mintegy 2087 □ öl beltelekkel együtt a jövő 1879. évi január hó 25-én megtartandó zártajánlat. verseny útján a felsőbbi jóváhagyás fenntartása mellett a legtöbb ígérőknek örök áron eladotni fog. A kikáltási ár 3905 forint o. é.

Venni szándékozók felhivatnak miszerint 50 kros bélyeggel és 10% bánatpénzzel ellátott zártajánlatukat, melyben az általuk tett ígérés s ármokkal és betűkkel is kirírandó és ezen felül azony nyilatkozatot hogy az eladási feltételek előttük ismeretesek és azokat elfogadják ellátandó lesznek, sziveskedjenek 1879. évi január hó 25. délelőtt 10 óráig az alóírt tisztartóság irodájában annál inkább is benyújtani, minthogy a későbbben beérkezőt vagy a feltételektől eltérő avagy utó ajánlatok figyelembe vétetini nem fognak — A zárt ajánlatok felbontása a tisztartósági irodában 1879. évi január 25-én délelőtt 11 órákor fog eszközöltetni.

Az eladási feltételek a mágoosi tisztartóság irodájában a hivatalos órák alatt naponta megtekinthetők.

Mágocs, 1878. évi december hó 20.

A m. kir. alapítványi urad. tisztartóság.

Kiss Zsigmond,
tisztartó.

!! Vivmány !!

Wajdits József könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán

megjelent:
FARSANGI FÁNK,

bábakenyér és kétszer-sült készítési titka.

Írta: **FOUQUET JAKES.** III-ik Napolion udvari főszakácsa. Reményi feladatok és szellemi perzsa, jó házi és szellemi készítmény nőtől valótta: egy magyar nő. E díszes kiállítás művészkönyv ára 60 kr.

Postai rendelések 70 kr. beküldésével ajánlva bérmentesen küldetnek. Ezen tőbb magyar női megpróbáit és tökéletesen sikerült sütési módot ajánljuk hölgyeink figyelmébe. 279. (3-2)



A pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat

1879 évi február 2-án d. é. é. 10 órákor Pécsset, saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. cz. részvényesek — figyelmeztetéssel az alapszabályok 25. §-ára — meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság kiegészítése.
2. A vashátori és gépgyári felszerelés iránti intézkedés.

Kelt a pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat igazgatósága részéről 1878. évi december 29-én tartott üléséből.

Kőszits Szilárd,
titkár.

Párisi világiállítás 1878
2 arany- és egy ezüst-éremmel kitüntetve.

GANZ és Társa,

vasöntöde és gépgyár-részvény-társulat,
Budapestben, II. ker.

9 (20-1) Ajánlják

fémöntvényű hengereküket,

melyek néhány év óta a bel- és külföldi malmokban eddig használatban lévő köveket mindinkább hátrébe szorítják, és a kisebb malmokban is, az örlés kitünőbb minősítése végett igen előnyösök.

Ezentul mindenemü gép- és öntödei munkálatokat, fémöntvényű kerekeiket bányászati munkálatokra stb.

Keskeny

útifü-melleczukorkák,

a tüdő és mellbajok, köhögés, fajtóköhögés, rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerel.

A természet által a szenvedély embriójára teremtett megbetegedések keskeny útja azon még eddig fel nem derített titkot foglalja magában, miszerint a gőze és legeső rendszer gyulladt nyakhátyájára való azonnali gyors és enyhítő hatás gyakorlását az illető beteg szervek gyógyulását minden tekintetben lehetőleg elősegíti.

Miután gyármanynknál a ezukor és keskeny útifü tiszta vegyületet készitünk, különösen figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket s a dobozon levő aláírásunkat, mert csak ezek igazolják annak valódiságát.

Schmidt Victor & fiai,

cs. k. szabadal gyárosok Bécs, Wieden, Altagasse 48.
Raktár: Sipőcz István gyógyszerész, Lill János, Spitzer Sándor és Reeh Vilmos uraknál.

Steiner Adolf
„István főherczeg” szállodája
Budapestben
újja alakított szobái 70 kr-tól
2ft 60-kr-ig
Küldetéseknek teljemes árleengedés.
Hónapos szobák megegyezés szerint.
224. (12-11)

200,000 forint

karácsonyi és uj-évi ajándék

STRAUSS A. nak Bécs, **Rothenthurmstrasse 21.**

Charles Freres & Comp. bukkott kereskedő cég csődtömegetől átvett rendkívüli nagy ószzaktár nő-, férfi-, leány- és fiú-féhereműkből, vaszonból, asztalművekből stb. ezek közt a párisi világiállításban kiállított darabok, általában szolid árú, és nagyobb és kisebb részletekben az előállítás aron alól jóval olcsóbban beszáttatnak. Vagdas ala, de csakis készpénzzel, pénzbeli, vagy utánvét mellett. Utánvét után kapott és nem conventió árú, bérmen és visszaküldés mellett készségesen becsorítottak, vagy kívánatra a számlabeli összeg postautalvány útján azonnal visszaküldetik.

A szerencséhez alkalom nyílik, minthogy a t. cz. megrendelők már 30 frtig terjedő merendelésnél öszvehető árleengedésben részesülnek. A rabatok következő eredeti bizonylatokból állanak az esedekes nyeremények egyedüli tulajdonjogával a megnevezett húzáshoz és pedig

- 30 frtnál a bécsi Communal-sorsjegy bizonylata, főnyeremény 200.000 frt.
 - 15 frtnál magyar jutaléksorsjegy bizonylata, főnyeremény 150.000 frt.
 - 75 frtnál 1864-es vagy hitelsorsjegy bizonylata, főnyeremény 200.000 frt.
 - 100 frtnál egy eredeti mailandi sorsjegy bizonylata, főnyeremény 100.000 frt.
 - 150 frtnál egy velencei sorsjegy bizonylata, főnyeremény 100.000 frt.
- A kirakatokban lathato és reszenkint összeállított különféle férfi és női féhereműk, mint szünten ingek, gatyák, corsettek, téli barket és strax-nómadragok, úgy ugyan-eből corsetek és testhez álló felöltők stb. 1 frt csekély atlag-árért adatnak el darabonkint.
- Férfi-ingek legjobb sifionból mellény ráncozott, fantasie és himzett mellekkel 1 1/2, 2, 2 1/2, 3, 3 1/2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.